

# 台青福鼎行：冀今后有合作机会

第一次来到大陆的35名台湾青年，4月27日至30日在福建宁德福鼎市参观企业，踏访乡村，了解当地的产业发展状况、投资创业环境，推动两地互联互通；还与当地企事业单位的青年代表互动交流，结下珍贵友谊。

台湾青年代表团领队林登福说，第一次来到大陆，感觉福鼎非常亲切；福鼎人和蔼可亲，回台湾后会把这里的乡土人情分享给亲戚朋友，秉持“两岸一家亲”理念推动两地进一步交流合作。

走进福鼎市点头镇的茶企，台湾青年代表团与福鼎青年代表一起参观福鼎白茶制作工艺流程，了解福鼎白茶产品特点；一起泡茶，交流福鼎白茶的冲泡方法，进一步切磋茶艺。

当台湾青年代表团一行来到福建盈浩文化创意股份有限公司，在听说该公司在前期创办过程中还向台湾同胞学习过圣诞礼品的生产技术时，倍感亲切。

福建盈浩文化创意股份有限公司工会主席陈振芳说，台湾青年在设计方面比较强，他

们在设计中带有更多的先进设计理念，这很符合公司的产品定位，希望今后与台湾同胞能够有再次合作的机会。

“我们挺有兴趣来福鼎发展的，这里未来有很大的能量。”台湾青年代表李哲宇说，大陆的发展机会还是挺大的，两岸各种产业也有合作发展的空间。

此次交流活动，旨在让台湾同胞感受福鼎的发展环境、氛围、政策，通过互动交流增进他们对福鼎的了解，欢迎他们来福鼎追梦、筑梦、圆梦。

廖诗雄 林榕生 / 文



图为参观柏洋村孝文化公园。

廖诗雄 供图

## 两岸共庆妈祖诞辰 放飞和平鸽冀和平发展

日前，在素有“妈祖第一行宫”美誉的霞浦县松山天后行宫，数百名两岸信众共同为妈祖诞辰1059周年庆生，放飞和平鸽，冀望两岸和平。

当天上午，松山天后行宫鞭炮齐鸣、人声鼎沸，两岸信众统一着装、身披绶带，向妈祖金身行三跪九叩之礼，依次完成迎神上香、行三献之礼、诵读祝文等传统祭祀礼仪。

来自高雄的陈太骅说，这是他第二次来到松山天后行宫参加庆生活动，妈祖是两岸同胞共同的信仰，更是两岸同胞联系的纽带，希望妈祖能保佑两岸和平。

近年来，在两岸交流互动中，妈祖民俗文化已成为一个桥梁，对促进两岸民间交流、加强两岸往来有着重要的意义，每年来松山天后行宫的海内外进香团及香客达30余万人次，其中台湾的进香团和香客占三分之一。

作为妈祖信俗的重要发祥地和传播地，霞浦松山天后行宫是大陆古建筑中现存历史悠久、规格较高的祭祀海神庙宇，距今已有990多年的历史。据考证，这是继湄洲祖庙之后的第一个天后行宫，故有“妈祖行宫之尊”的美誉。

叶茂 / 文

## 马来西亚华人梦圆屏南：故乡永远是我们的根

日前，马来西亚华人张明星与其82岁高龄的父亲张久珍一行七人，来到福建宁德市屏南县后龙村寻根谒祖。

谒祖期间，张明星夫妇一行游览了鸳鸯溪和白水洋景区，参观了濂头耕读文化馆和后龙村祖居家风家训，并在祖居地后龙村山头党自然村举行了祭拜先祖仪式。随后，他们还与祖地乡亲举行了座谈会，进行宗祠文化的研究传承以及族谱的对接，叙说着各方的事业和家常。

“这次回乡让我们终身难忘，对祖国改革开放以来的变化是完全可以想象的。”张明星称，回去后

定要向马来西亚的亲戚朋友讲讲此行的所见所闻，让他们知道回乡的美好感受，因为中国的故乡永远是他们的根，今后也要为家乡的建设做点贡献。

张明星的高祖张祚团于清末出生于中国，后赴南洋谋生，在异地艰苦创业，如今已是一个拥有完善事业和发展到113人的大家族。九十多年来，张明星父亲张久珍承留着先父的遗愿，有生之年一定要回乡寻根认祖归宗，经过几经波折，这次终于圆了三代人多年的夙愿，回到祖居地屏南寻根谒祖。

张久镛 / 文



图为赠送纪念品。

李哲生 供图

## 李哲生任香港宁德市蕉城联谊会首届理事长

近日，香港宁德市蕉城联谊会举行第一届理监事就职典礼，李哲生、蒋宗坚分别担任第一届理事长、监事长，海内外庆贺团与近500位旅港宁德乡亲参与见证。

宁德市委常委、统战部部长林鸿表示，在港蕉城乡亲为加强香港与宁德市的合作作出了积极贡献，宁德市的发展离

不开广大乡亲的支持，希望旅港宁德乡亲，一如既往关心家乡发展，积极融入宁德新一轮的发展大局，为家乡的发展作出新贡献。

在港蕉城籍乡亲是爱国爱港爱乡的重要力量，多年来坚决拥护“一国两制”方针，支持香港特区政府依法施政，积极参与香港社会事务，为密切

香港与宁德市、蕉城区的交流合作，作出了不懈努力和积极贡献。

香港宁德市蕉城联谊会理事长李哲生说，联谊会将团结广大乡亲，秉持“爱国、爱港、爱乡”的创会宗旨，用实际行动为家乡社会经济的发展与香港繁荣稳定作出积极贡献。

叶茂 / 文

## 福建对台交流基地落户霞浦半月里畲村

5月12日，“福建省对台交流基地”半月里畲族文化村落授牌仪式在宁德市霞浦县溪南镇半月里畲族村举行，进一步加强海峡两岸文化深度融合，共同促进中华文化的发展与繁荣。

这是福建首家、也是福建目前唯一以少数民族文化为主题的“福建省对台交流基地”。霞浦县将充分发挥其品牌作用

和资源优势，不断提升半月里畲族文化村落的影响力。

半月里畲族村落，迄今已有300多年历史，因村部地貌犹如半月形而得名。该村山环水绕、钟灵毓秀，至今仍保存多座完好的古宅和畲族古迹，先后被评为“中国历史文化名村”“国家级少数民族特色村寨”“国家级传统村落”“福

建省历史文化名村”等。

宁德市台港澳办主任林岩峰表示，希望两岸同胞充分运用半月里资源优势，积极推进建设具有宁台特色和畲族风韵的对台交流基地，共同探索宁台融合发展新路，扩大宁台交流合作，密切融洽两地民众，特别是少数民族民众的联系与情感。

叶茂 林榕生 / 文



图为奠基仪式。

屏南县侨联 供图